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Халықаралық білім беру кеңістігінде болашақ педагог мамандарды даярлаудың дуальді модельдері: мәселелері, шешімдері, келешегі
Конференция өткізілетін күні: 11-12 қазан 2022 жыл 
Өтінімдер мен мақалаларды қабылдаудың соңғы күні: 20 қыркүйек 2022
Конференция өткізілетін орын: Абай атындағы Қазақ ұлттық педагогикалық университеті                                             

                                                       Достық даңғылы 13, конференц. залы

Конференция Абай атындағы Қазақ ұлттық педагогикалық университеті (ҚазҰПУ, Қазақстан), Фридрих-Александр Эрланген-Нюрнберг университетері (FAU, Германия) мен Әзірбайжан мемлекеттік педагогикалық университетінің (АГПУ, Әзірбайжан) халықаралық бірлестігінде жүргізілетін «Педагогикалық кәсібилік және интернационалдандыру-Посткеңестік исламдық білім беру кеңістігімен Диалог» жобасының бір бөлігі болып табылады. Аталған жобаны DAAD Неміс академиялық алмасу қызметі  «Мұсылман әлемімен жоғары білім диалогы» бағдарламасы аясында Федералдық Сыртқы істер министрлігінің (AA) қаражатынан қаржыландырады. Конференцияны Абай атындағы Қазақ ұлттық педагогикалық университеті (ҚазҰПУ) ұйымдастырады және өткізеді.
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Құрметті әріптестер!

Сіздерді Қазақстан, Германия, Әзірбайжан елдерінің ғалымдары мен білім алушылары  қатысатын  DAAD  жобасы аясындағы «Халықаралық білім беру кеңістігінде болашақ педагог мамандарды даярлаудың дуальді модельдері: мәселелері, шешімдері, келешегі» атты Халықаралық ғылыми конференцияға қатысуға шақырамыз. Конференция 2022 жылдың 11-12 қазан күндері Абай атындағы ҚазҰПУ - да өтеді, Алматы.
Конференция (халықаралық) білім беру саласындағы педагог мамандарын даярлаудағы теория мен практиканың байланысы туралы ғылыми диалогқа ықпал етеді және постиндустриалды цифрлық дәуірдегі дуальді оқыту модельдерінің әлеуеті мен мүмкіндіктерін келешекте жүзеге асыруға септігін тигізеді. Сонымен қатар, конференция баяндамаларында болашақ (халықаралық) білім беру мамандары үшін дуальді білім беру парадигмасын іске асыратын бакалавриат пен магистратураның білім беру бағдарламаларының модификациялары талқыланады.
Конференцияның мақсаты: Қазақстан, Германия, Әзірбайжан және басқа елдердің университеттерімен халықаралық зерттеулерді кеңейту мен тәжірибе алмасу болып табылады, соның ішінде:
-  білім беру зерттеулерінің инновациялық бағыттарын анықтау;

- әлемдік білім беру қоғамдастығының кәсіби желілерін кеңейту арқылы кәсіптік даярлау процесін жетілдіру жолдарын іздеу; 
- кәсіби білім беру макро ортасының педагогикалық кадрларды даярлауда дуальді оқытудың әсерін айқындайтын ұйымдастырушылық-педагогикалық принциптерді талқылау. 
Конференцияның негізгі бағыттары:
1. Қазақстан, Германия, Әзербайжан және басқа елдердің кәсіптік және жоғары білім беру жүйесінде дуальді оқыту модельдерін іске асырудың әлеуметтік-педагогикалық практикасы және олардың халықаралық білім беру кеңістіктерімен ықпалдастығы.
2. Педагог мамандарды дуальді оқыту жағдайындағы педагогикалық проблемалар мен психологиялық қамтамасыздандыру 
3. Педагог мамандарды дуальді даярлаудың инновациялық модельдері және жаңа технологиялар (дербестендірілген оқыту, цифрлық, жасанды интеллект элементтерімен оқыту, гибридті оқыту және т.б.)
Ұйымдастыру комитеті мақалаларды жариялауға іріктеу құқығын өзіне қалдырады. Мақалалар конференция тақырыбына сәйкес қабылданады.

Конференция форматы (офлайн және онлайн):
· пленарлық отырыс

· бағыттар бойынша секциялар жұмысы

Баяндама бір немесе үштен аспайтын авторлық бірлестікте ұсынылады. Сізге спикер ретінде баяндаманы  мазмұндауға 20 минут беріледі, соның ішінде презентацияға 10 минут, сұрақтар мен жауаптарға 10 минут бөлінеді.
Конференция жұмысының қорытындысы бойынша қатысқаны туралы сертификат беріледі. Сондай-ақ, конференцияның ғылыми еңбектер жинағын шығару жоспарлануда, оған халықаралық ISBN беріледі. 
Конференцияның жұмыс тілі - ағылшын. 
Конференцияға қатысу үшін өтінімдер мен мақалалар 2022 жылдың 20 қыркүйегіне дейін мына электронды мекен-жай бойынша қабылданады: dual-kaznpu-conf@mail.ru. Өтінім нысаны және мақаланы рәсімдеуге қойылатын талаптар қосымшада беріледі. 
Қосымша ақпарат бойынша осы номерге хабарласа аласыз: Молдағали Мадина +7 775 188 84 79.
