[bookmark: _GoBack]Общенациональный студенческий фестиваль искусств «Абай әлемі». Концепция
 
           Абай Кунанбаев - выдающийся казахский поэт, композитор, просветитель, мыслитель, основоположник казахской письменной литературы и ее первый классик, оставивший неизгладимый след в истории страны. В его стихах и в словах назидания отражены жизнь, мировоззрение, характер и душа казахского народа.
           Как отметил Президент страны К.К.Токаев, «Великий казахский поэт в своих произведениях прославлял общее наследие человечества. Мы обязаны сделать великого просветителя брендом нового  Казахстана. Настало время пропагандировать личность Абая  как культурный капитал нации».
          В рамках празднования 175-летия Абая под руководством Министерства образования и науки РК будет проведен общенациональный онлайн-студенческий фестиваль искусств «Абай әлемі». Мероприятие проводится в целях популяризации наследия великого поэта и философа Абая Кунанбаева.
 
Организаторы фестиваля - Министерство образования и науки РК и КазНПУ имени Абая.
 
Сроки проведения фестиваля:
          Общенациональный онлайн-студенческий фестиваль искусств «Абай әлемі» проводится в два этапа.
         Отборочный этап  будет проведен во всех высших учебных заведениях республики в онлайн режиме. Сроки проведения - 30-31 октября 2020 года. Заключительный тур состоится 4-5 декабря т.г. в КазНПУ имени Абая в онлайн режиме на платформе ZOOM. 
 
Задачи фестиваля:
· Популяризация среди молодежи творчества великого поэта, мыслителя, композитора Абая Кунанбайулы;
· укрепление духовных-нравственных качеств и патриотических чувств у молодежи через произведения великого Абая;
· выявление и творческая поддержка талантливой молодежи;
· повышение духовного потенциала молодежи.
Участники фестиваля:
· В фестивале могут принять участие как студенты казахской национальности, так и представители различных этносов, проживающие в РК, и иностранные студенты. 
· В заключительном туре фестиваля могут принять участие по пять конкурсантов с одного вуза вне зависимости от его ведомственной подчиненности и формы собственности.
Конкурсы фестиваля:
· Абай өлеңдері;
· Абайдың қара сөздері;
· Абай әндері;
· Абай - әлем тілдерінде;
· «Абай әлемі» сурет өнерінде.
Отборочный этап  фестиваля:
           Отборочный этап  будет проведен во всех высших учебных заведениях республики в онлайн режиме. Сроки проведения: 30-31 октября 2020 года.
    Требования к участникам конкурсов фестиваля:
 
      Конкурс «Абай өлеңдері». Конкурсанты должны наизусть выразительно читать стихотворения Абая. При оценивании выступления участников будут учтены сценическая культура, навыки чтения, а также количество выученных стихов.
        Конкурс «Абайдың қара сөздері». Конкурсанты должны прочесть наизусть слова назидания Абая. При оценивании их выступления учитываются  культура речи и уровень понимания значения слов назидания поэта.
          Конкурс «Абайдың әндері». Конкурсанты должны исполнить песни Абая без использования фонограммы. При оценивании выступления участников учитываются  исполнительское мастерство и сценический образ.
        Конкурс «Абай – әлем тілдерінде». Конкурсанты должны прочитать произведение Абая на иностранном языке. При оценивании выступления конкурсантов учитываются исполнительское мастерство и сценическая культура.
             Конкурс «Абай әлемі» сурет өнерінде». Конкурсанты должны передать произведения великого Абая через  художественную  картину (изобразительное искусство). При оценивании данных  работ учитываются художественное мастерство и творческий подход.
      По итогам онлай-отборочного этапа победители конкурсов станут участниками заключительного тура фестиваля искусств «Абай әлемі», который состоится 4-5 декабря 2020 года в  КазНПУ имени Абая в онлайн режиме.
           Общенациональный студенческий  фестиваль искусств «Абай әлемі», проводимый в вузах страны, должен широко освещаться в средствах массовой информации и в социальных сетях по хештегу #AbaiAlemi-2020.
           Результаты отборочного этапа (видео, слайд, фото) должны быть направлены в срок до 6 ноября т.г. в КазНПУ имени Абая на электронные почты  abai_alemi2020@mail.ru, b_kazyna@bk.ru (ответственное лицо - Казына Бекбенбетова, 87016642721).
           Дополнительную информацию о фестивале можете найти на страницах instagram:
 @abаialemi2020
 @ abai_university
 
Заключительный тур фестиваля:
             Заключительный тур Общенационального онлайн-студенческого фестиваля искусств «Абай әлемі»  будет проведен 4-5 декабря 2020 года в  Казахском национальном педагогическом университете имени Абая.
Заключительный тур пройдет по всем пяти вышеназванным конкурсам. Победители каждого конкурса, занявшие призовые места, будут награждены денежными и поощрительными призами.
 
Прием заявок на участие в заключительном туре:
 
          Заявки для участия в заключительном туре фестиваля принимаются до 26 ноября 2020 года на  электронные адреса: abai_alemi2020@mail.ru, b_kazyna@bk.ru (ответственное лицо - Казына Бекбенбетова, 87016642721, 8-(727)-291-83-82). Заявки, поданные позже указанного срока, не рассматриваются. Конкурсант вместе с заявкой должен направить краткую презентацию о себе (слайд на 5 листах). 
 





