Получены основные результаты по проектам, финансируемым университетом в 2014г.

Проект «Реализация технологии подготовки и непрерывного повышения квалификации учителей малокомплектных школ Республики Казахстан (с применением режима On Line)» (руководитель – Пралиев С.Ж.). В рамках проекта: установлена информационно-коммуникационная связь с 14 МКШ 8 областей республики с целью оказания учебно-методической помощи педагогам; Агентством «Хабар» отсняты 62 урока на казахском и русском языках в программе «Школа on-line»; под эгидой МОН РК, проведен І Республиканский Слет директоров и учителей малокомплектных школ «Вечному народу – информационная школа – творческий педагог – конкурентноспособный ученик» 25 апреля 2014 года). 
Впервые на сайте университета создан портал «Академия малокомплектных школ Республики Казахстан» КазНПУ им. Абая  http://vsa.kaznpu.kz с тематическими рубриками, размещено 3 учебно-методических пособия, издано 2 учебных пособия в помощь учителям, находятся в печати 2 учебно-методических пособия.
Также получены результаты по проекту «Теоретико-методологические основы создания современного учебника для системы непрерывного образования в условиях инновационной учебной среды» (руководитель профессор Абылкасымова А.Е.) и по проекту «Интеллектуальное будущее Казахстана» (научный руководитель профессор Иманбердиев Б.Д.) разработана модель формирования казахстанской нации, выявлены ее интеллектуальный и культурный коды. На основе гипотезы – образной логистики и форсайтных методов прогнозирования разработан Форсайт-прогноз роста ВВП и рассчитаны потенциальные затраты на образование и интеллектуализацию будущего Казахстана до 2050 года.

